中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

2024年5月**15**日 星期三甲辰年四月初八 第 11586 号国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日 **8**版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

#### 中办国办印发《意见》

# 加强行政执法协调监督工作体系建设

新华社北京5月14日电 近日,中 共中央办公厅、国务院办公厅印发《关 于加强行政执法协调监督工作体系建 设的意见》(以下简称《意见》),对加强 新时代行政执法协调监督(以下简称行 政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家监督体系的重要组成部分,是各级党委和政

府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。要加强行政执法监督工作体系建设,到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督

工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。要完善行政执法监督法规制度体系,推进行政执法监督立法。要严格履行行政执法监督职能,开展行政执法常态化监督,可根据工作需要对重要法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查,强化涉企行政执法监督,做好对跨领域跨部门综合行政执法监督,做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。

固

向

质增

#### 张祥安在市委党纪学习教育读书班开班式暨市委理论学习中心组学习会议上强调

# 带头学纪知纪明纪守纪 始终做到忠诚干净担当

周东明章松出席

本报讯 根据中央及省委统一部署,5月14日下午,市委举办党纪学习教育读书班开班式暨市委理论学习中心组学习会议。市委书记张祥安出席并讲话。市人大常委会主任周东明,市政协主席章松,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志出席。

会上,省纪委监委第二纪检监察室 主任黄贵忠作专题辅导报告,深入讲解 了《条例》修订的重要意义、主要内容和 实践要求。与会同志一致认为,报告理 论性、针对性很强,既是一堂深刻生动 的党性课,也是一堂提神醒脑的廉政 课,对党员干部深入学习理解、准确把 握《条例》具有重要指导作用。

张祥安在讲话中指出,党的十八大 以来,习近平总书记围绕加强党的纪律 建设,提出了一系列新思想新观点新论 断,强调以学习贯彻新修订的纪律处分 条例为契机,在全党开展一次集中性纪 律教育。我们要提高政治站位,深刻认 识学习贯彻《条例》的重要性,把《条例》 学透彻、学到位,切实增强遵规守纪的 政治自觉、思想自觉和行动自觉。 ◇要提高政治站位,深刻认识学习贯彻《条例》的重要性,把《条例》学透彻、学到位,切实增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉

◇要认真学纪,深刻理解、准确把握《条例》的精神实质,做到入脑入心、见行见效

◇要准确知纪,始终以"六项纪律"为标尺,全面掌握各项纪律规定,切实做到知敬畏、 存戒惧、守底线

◇要对标明纪,从内心深处尊崇纪律、敬畏纪律,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力

◇要严格守纪,把遵规守纪刻印在心,始终做到忠诚干净担当

张祥安强调,党员领导干部作为 "关键少数",要带头认真学习《条例》, 做到学纪知纪明纪守纪。要认真学纪, 深刻理解、准确把握《条例》的精神实 质,做到入脑入心、见行见效;要准确知 纪,始终以"六项纪律"为标尺,全面掌 握各项纪律规定,切实做到知敬畏、存 戒惧、守底线;要对标明纪,从内心深处 尊崇纪律、敬畏纪律,不断增强政治定 力、纪律定力、道德定力、抵腐定力;要严格守纪,把遵规守纪刻印在心,始终做到忠诚干净担当。

张祥安强调,贯彻执行《条例》,关键在真抓,靠的是严管。要压实领导责任,主要负责同志要切实扛起第一责任人职责,领导班子成员要认真履行"一岗双责",坚决维护纪律的刚性、严肃性;要从严监督执纪,精准运用"四种形

态",对违反党规党纪的问题,发现一起就坚决查处一起;要突出严管厚爱,坚持"三个区分开来",把从严管理监督和鼓励担当作为切实统一起来,更好激发于事创业的积极性、主动性、创造性。

本次读书班为期一天半,以专题辅导、集中自学、交流研讨相结合的方式开展。

(全媒体记者 江月)

# 精准开展党纪学习教育确保取得扎实成效

本报评论员

纪律是管党治党的"戒尺",也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。此次在全党开展的党纪学习教育,是全面加强党的纪律建设、推动全面从严大党员干部要切实和产大党员干部要切实把思想党组织和广大党员干部要切实把思想党组织和广大党员干部要切实和思想中心工作,聚焦重点任务,精准的责任,聚焦重点任务,精准的景景,确保取得到实成效,推动安庆主要经济指标动态增速进入全省第一方阵、力争前三。

精准高质量开展党纪学习教育,要全面把握学习目标,聚焦重点任务。心中标尺清晰,行动方能校准。全市各级党员干部必须发扬"钻"的精神,认真学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)内容,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的灵行准则,始终做到忠诚干净担当。要用党规党纪校正思想和行动,进一步明

确什么该做、什么不该做,什么能做、什 么不能做,解决好为谁用权、怎样用权的 关键问题;进一步强化纪律意识、加强自 我约束、提高免疫能力,增强政治定力、 纪律定力、道德定力、抵腐定力。

精准高质量开展党纪学习教育, 要聚焦年轻干部、关键岗位干部等重 点对象。一方面,要加强全方位管 理,在全链条全周期全覆盖上持续用 力。着力解决年轻干部对党规党纪不 上心、不掌握等问题, 补齐年轻干部 党纪教育短板弱项, 让年轻干部从进 入干部队伍一开始就知道守纪律、讲 规矩的重要性和严肃性。在提任中层 岗位、提拔领导职务等重要时间节点 开展任前谈话、任中监督和廉政风险 提示,并做到制度固化、融入日常、 化为经常。一方面,要加强经常性监 督, 重点关注腐败低龄化易发、多发 的权力集中、资金密集、资源富集的 重点领域和涉及人财物事项的关键岗 位,因人施策,推动纪律教育从"大

水漫灌"向"精准滴灌"转变,让党 纪学习教育落到实处、管住长远。

精准高质量开展党纪学习教育, 要以良好作风保证党纪学习教育走深 走实。开展任何一项工作, 首先看态 度,关键看行动,最终看效果。要想 开展好党纪学习教育,必须实事求 是、求真务实,聚焦目标任务,防止 虚化发散走过场,不搞形式化、套路 化、表面化那一套。只有以扎实作 风、务实举措开展好党纪学习教育, 做到真学真懂真用, 真正使学习党纪 的过程成为增强纪律意识、提高党性 修养的过程,才能让广大党员干部重 视、警醒、知止, 使全党形成遵规守 纪的高度自觉。开展党纪学习教育要 坚持问题导向、结果导向, 把开展党 纪学习教育与巩固拓展主题教育成果

结合起来,与做好省委巡视反馈问题整改工作结合起来,同题共答、系统施治。要聚焦强化政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,加强以案释纪、以案说法,以问题导向提升学习教育成果。立性,以解决问题展现学习教育成果。立足安庆实际,围绕中心工作,做好结合文章,党纪学习教育与中心工作才能一体推进、相互促进、相得益彰。

目标清则方向明,方向明则步履坚。只有精准高质量完成学习教育任务,把纪律建设摆在更加突出的位置,自觉用党规党纪校正思想和行动,才能把党建设得更加坚强有力,营造出清风正气满宜城的良好氛围,进而走好新的赶考路,奋力书写现代化美好安庆建设新篇章。

### 炭 纪 学习教育

### 丰富学习形式 推动入脑入心

#### 中央省级媒体



党纪学习教育开展以来,芜湖、安 庆、六安积极搭建学习平台,丰富学习 形式,以鲜活有效的方式推动学习教育 走深走实、入脑入心,推动党纪学习教 育扎实深入开展。

芜湖市委把推进市直单位廉洁风险防治"八步强责"机制,作为抓实抓细党纪学习教育的重要抓手,持续加强对国企、招投标、园林绿化、开发区、工程建设等权力集中、资金密集、资源富集领域和重点岗位的监督,深入排查和堵塞违纪违法背后的权

力运行风险点、制度建设薄弱点以 及监督管理空白点。督促13家试点 单位党组织书记围绕纪律专题,率 先在本单位本系统讲党课,教育引 导广大党员干部学纪、知纪、明 纪、守纪。

近期,芜湖市还举办了村(社区)干部党纪教育专题培训班,邀请相关专家结合群众身边不正之风和腐败问题典型案例,对《条例》进行深入解读。全市922个村(社区)"两委"干部通过线上直播平台集中学习、现场互动,推动高质量课程直达基层一线,教育引导基层党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

安庆市推动两手抓两促进,充分

发挥行业系统主管部门对本行业本系 统党纪学习教育的指导作用,统筹推 进市直机关、教育系统、卫健系统、 国有企业、新业态新就业群体等各行 业领域基层党组织的党纪学习教育。

依托党建联系片,安庆市直工委对市直单位党纪学习教育开展分片调度,将市直机关分为党群、工商、财经、政法等8个片区,由片长单位牵头统筹本片区党纪学习教育的督促指导、联系服务,推动各片区单位结合工作职能,把党纪学习教育措施转化为促进中心工作的有效举措,切实防止"两张皮"。

聚焦帮助基层党组织更好掌握学什么、怎么学, 六安市推行党支部党

纪学习教育行事历制度,指导党支部依托每月"三会一课"、主题党日,通过列清单、定措施、明时限的方式,把党纪学习教育各项部署要求,逐项转化为每月要完成的具体工作,促进党支部和党员更好落实。党支部行事历制定后及时向党员公布,接受党员监督,完成一项、销号一项,确保不跑偏、不走样、不适容。

六安市还全面梳理共产党员网、中央纪委国家监委网站等发布的相关解读文章、视频课件、知识自测等,转换成二维码链接,汇总制成快捷学习卡片进行推送,方便党员干部随时随地扫码学习。

(转载自5月14日《安徽日报》)

本报讯 5月13日至14日,市委书记张祥安、市长张君毅率队赴合肥,先后拜访安徽农业大学、中科院合肥物质科学研究院、安徽医科大学、安徽中医药大学、合肥工业大学,并分别召开座谈会,围绕深化市校(院)合作进行深入交流。

在安徽农业大学,张祥安一行参观 了茶树生物学与资源利用国家重点实验 室。在座谈会上,张祥安指出,安徽农 业大学是我省"农"字头领军高校,安 庆是农业大市, 双方合作有深厚基础、 比较优势和巨大空间。希望双方进一步 明确合作新方向、细化合作新举措、完 善常态化对接联系机制,在共建高能级 农业科研平台、推动科研成果落地转 化、做好和美乡村产业培育和建设规划 等方面务实合作,推动市校合作再上新 台阶。安徽农业大学党委书记张庆亮表 示,将在共建共享高能级农业科创平 台、培训高素质乡土人才队伍等方面与 安庆深化合作,助力安庆由农业大市向 农业强市转变。

在中科院合肥物质科学研究院,张祥安指出,合肥物质科学研究院尖端人才荟萃、科研实力雄厚、成果世界领先;当前,安庆正处于转型发展、蓄势突破的关键期,部分产业与研究院科研方向高度契合,双方合作有基础有潜力。希望合肥物质科学研究院在共建创新平台、共推产业发展、拓展人才交流、加强院校合作等方面支持安庆,在安庆建设一批科研基地和实验基地、实施一批合作项目,携手培育壮大新质生产力。合肥物质科学研究院长刘建国表示,将积极对接安庆发展需求,以项目为抓手、以平台为支撑,扎实推进各项合作落地见效,助力安庆经济高质量发展。

在安徽医科大学和安徽中医药大学,张祥安指出,多年来,安庆与两所大学合作基础良好,要立足合作基础和现实需要,抓紧启动新一轮市校合作,在更宽领域更深层次取得更多合作成果。希望两所学校加强与安庆医科院校、市县医院的合作,帮助安庆提高医药学教学和医院医疗水平;积极参与东"双生谷"建设,支持安庆生命科学、生物技术以及康养产业发展;加强人才双向交流,把安庆打造成学生实训基地、干部锻炼培养基地、教师科研基

地、临床实验基地和药材种养基地。安徽医科大学党委书记王琦表示,将围绕安庆所需、深化对接,尽快拟定新一轮战略合作协议,推动市校合作取得新成效。安徽中医药大学校长许钒表示,将成立工作专班,推动新一轮市校合作落地落细落实,为中医药事业产业发展赋能。

在合肥工业大学,张祥安指出,合肥工业大学的优势学科与安庆主导产业高度契合,多年来,市校联系紧密、合作广泛。希望双方各扬所长、各尽所能,继续加强产学研合作,围绕汽车及零部件、化工及新材料、新能源、大健康、农产品加工等产业,共建更多科研平台、转化更多科研成果,促进校企无缝对接、产教深度融合、校校合作办学,助力安庆制造名城建设;继续加强人才双向交流,将安庆打造成合工大的学生实训基地、教师科研基地、成果转化基地、干部培训基地。合肥工业大学党委书记于祥成表示,将把"工大所长"与"安庆所需"结合起来,完善对接机制,加强人员信息沟通联系,做好合作顶层设计、战略谋划,探索订单式人才培养、校企长期合作等模式,进一步提升合作针对性、实效性和可持续性,共同推动市校合作行稳致远。

安庆师范大学校长彭凤莲,市领导吕栋、李明月、徐雄、叶林霞、李文胜,安庆经开区管委会主任张剑,安徽农业大学、中科院合肥物质科学研究院、安徽医科大学、安徽中医药大学、合肥工业大学领导班子成员,安庆市属高校负责同志、部分企业代表参加活动。 (全媒体记者 江月)

#### 戏韵悠长



5月12日,游客在怀宁县石牌镇徽班博物馆参观,沉浸式体验戏曲文化。 千年古镇石牌镇是徽剧和黄梅戏的发源地,素有"京黄故里,戏曲圣地"之称。徽班博物馆馆藏有盔帽、戏服、剧本、令牌、黄花梨二胡、戏曲唢呐等珍贵文物300余件,展示了徽班历史的辉煌,积聚了徽班艺术的遗存。

通讯员 檀志扬 潘庆谊 摄